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xx* Szerkesztőség és kiadóhivatal
Brassó, Kolostor-utcia 3«. szám alatt.

KLÖFIXKTKSI Díj :
„Helyben házhoz nordva, vagy vidékre postán küldve: 

Kgésx évre 10 írt, tél évre 5 írt, negyed évre 2 írt 50 kr.
ügyes szám ára 4 kr., kapható :

Kiadóhivatalban, uross G. Puiáuek ea Friedmuan F. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vájná Gábor.

H1KDKTKSI Díj:
2 hasáboa gannond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr 
8 hasábos' garmond-sor 8kr Nagyoüb és többször i hirdetésné 
kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k. 

bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikKSk dija előre fizetendő,

Pap-képviselők.
Brassó, máj. 26.

(—s) Az a kínos botrány, mely a 
képviselőház előtt játszódott le, mikor 
Olay és Pichler képviselőd bottal tá
madtak Lepsényi képviselőre, bizonyá
ra sehol az országban nem keltett ro
konszenves megelégedést, bármennyire 
meg is vessük a magáról megfeledkezett 
néppárti papot.

Végre is az az ei^ber, a ki alja
san a nemzet nagy fiának emlékét Ziman- 
dy-Zelenyák féle szennyirat terjesztésé
vel merte gyalázni — olyannyira tár
gya az általános megvetésnek, hogy 
róla már tudomást se kellene venni, 
különösen miután nyilvánosan bocsána
tot is kért hitványságáért.

Ezekután a mit Olay és Pichler 
elkövettek, egészen felesleges volt, 
semmikép sem méltó Kossuth emléké
hez, sem képviselői állásukhoz.

Az inczidenst pedig egy dolog tet
te mindenek felett kínossá —az, hogy 
a megvert ember papi öltönyt viselt 
és csupán ez a körülmény késztet ben
nünket arra, hogy e kellemetlen ügy
gyei újból foglalkozzunk.

Az elvert Lepsényit bizonyára nem 
sajnálja senki, de az elvert lelki pász
tor, a tettlegesen az utczán inzultált 
pap mégis nagyon sokakra kínos be
nyomást fog gyakorolni s bizonyára 
lesznek olyan néppárti és klerikális la
pok és egyesek, a kik megfogják ten
ni Lepsényi pátert mártírnak, a mai is
tentagadó liberális aera martyrjának, 
mely még a papi ruhát sem tartja 
tiszteletben.

Mi azonban, a kik nem vagyunk 
néppártiak csak vallás tisztelő jó ke
resztények, azt kérdezzük, vájjon Olay 
és Pichler voltak-e az elsők, a kik a 
papi ruhát, speciálisán akatholikus pa
pi ruhát ütlegeikkel megszentségteleni- 
tették, vájjon nem szenynyeződik-e be 
az a szent öltöny már akkor, mikor a 
papok, az isten igéjének hirdetésére, a 
krisztusi szeretet és béke terjesztésére

és a szakramentumok osztogatására 
rendelt papok belekeverednek ilyen 
szenvedélyes és gyű
lölködő politizálásba s egy néppár
ti mandátumért meghurczolják papi ru
hájukat a kortes kocsmák ivóiban, s 
az oltár mellől prédikáljak a gyűlölkö
dést s Krisztus keresztjére eskettetik 
fel a bizonytalanabb voksokat.

Nekik olyankor vallás, Krisztus, 
szakramentom minden csak arra való, 
hogy korteskedjenek vele, s a papi 
ruhán néha olyan gyalázat esik, mely 
mellett eltörpül Olay és Pichler bruta
litása.

Annakelötte még csak hagyj án, 
mikor elszórva itt ott akadt egy egy 
ilyen eset, de mióta a néppárt zászló 
alá szólította majd az egész alsó pap
ságot, mióta mindé: hecczkáplán egy 
egy néppárti mandátumot hordoz re
verendájának mély zsebében, azóta 
minduntalan történnek olyan incziden- 
sek, s hangzanak a papi ruha védelme 
alatt olyan nyilatkozatok, gyűlölködő 
személyeskedések, melyek bizony bi
zony nagyon aláássák a katholikus pa
pok tekintélyét.

Az a pap, a ki ott hagyván nyá
ját, egyházát elmegy képviselőnek és 
ilyen fondorkodó politikát űz 
s esetleg és mellesleg a fővárosi élet 
rejtelmeit tanulmányozva töri el csere
peit, az olyan mint a nőiességéből ki
vetkőzött asszony, a ki már nem szá
míthat lovagias tiszteletünkre.

A ki pap, az maradjon akkor is 
pap, a mikor képviselő, hogy tisztel
hessük úgy, a hogy szent állása meg
kívánja s ne lépjen olyan útra, a mely 
a legerősebb szenvedélyeket ébreszti, 
s melyen a legtöbb kisértés akad, nem 
is említve a saját külön néppárti bű
nöket és gonoszságokat.

Vajha Lepsényi esete gondolkozó
ba ejtené efelett azokat, a kikre a do
log tartozik.

Belföld.
A képviselőhág pünkösdi szünete junius 

hó 6-ig tart. A junius 6-iki ülésen a men
telmi bizottság két jelentését s a közigazgatási 
bizottság jelentését Huszt község határának 
rendezésére nézve s a közlekedési bizottság 
beadott 3 jelentését fogják tárgyalni.

A pápai választás. A pápai mandátum, 
mely Fenyvessy Ferencznek főispánná tör
tént kinevezése folytán megüresedett, min
den valószínűség szerint Hegedűs Loránté 
lesz, a ki programmbeszédét folyó hó 23-án 
mondotta el.

Lepsényi Miklós kilépett a néppártból. 
A mozgalmas és minden tekintetben gyászos 
Lepsényi napnak az a vége, hogy Lepsényi 
Miklós kilépett a néppártból. Május 24-diki 
kelettel levelet intézett Lepsényi Molnár 
apáthoz, a párt látható fejéhez, a melyben 
tudatja azon elhatározását, hogy a néppárt
ból kilép.

Külföld.
Zavargás Csehországban. Przmysl váro

sában az uralkodó drágaság és az általános 
kenyérhiány miatt utczai zavargások voltak. 
A tömeg fel akarta törni az üzleteket, de a 
rendőrség még idejekorán szétverte a tűn 
tetőket.

Az olasz kormány elhatározta, hogy a 
hadgyakorlatokat az idén takarékossági 
szempontból nem fogják megtartani.

Gladstone temetése. Anglia nagy fiát 
szombaton fogják örök nyugalomra helyezni 
a londoni West-minster apátságban, az an
gol nemzet pantheonjában.

Brassóváros képviselőtestületé

nek közgyűlése.
Brassó, máj. 26.

Brassóváros képviselőtestülete tegnap 
délután 3 órakor közgyűlést tartott Alesius 
Oszkár polgármesterhelyettes elnöklete 
alatt.

Miután a közgyűlést az elnök meg
nyitotta és a jegyzőkönyv hitelesítésére ki
küldötte Hellwig Sámuelt, Schlandt Gottli-

J. Gráf és Tsa-
3 ékszer-üzlete.

Kapu-utcza3
Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.

továbbá szép választék China-ezüst-árukban. 138 (87—150
Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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bet, Miesz Lajost és Puscáriu Józsefet, né
hány jelentéktelenebb előterjesztés után az 
interpellácziók következtek.

Dr. Flechtenmacher Károly az utczák- 
nak naponként I—2-szer leendő öntözésére 
hívta fel a tanács figyelmét, azon óhajának 
kifejezésével, hogy a háztulajdonosok a jár
dák öntözésére köteleztessenek.

Az elnök utalva arra, hogy az utóbbi 
időben vízhiány miatt maradt el többször az 
öntözés, megígérte, hogy minden lehetőt 
megtesz az utczák öntözése tekintetében. A 
háztulajdonosokat azonban öntözésre kötelez
ni nem lehet.

Copony Traugott a Fekete utcza kikö
vezése ügyében valamint azért is interpellál
ta az elnököt, mivel a most épülő kőipari 
szakiskola állítólag az építési aesthetikának 
nem megfelelőleg épül.

Az elnök azt válaszolta, hogy a Feke
te utcza kövezésére az intézkedés már meg
történt, azonban a kövezőmester oda nyilat
kozott, hogy nincs módjában a megkíván tató 
kövezési anyagot beszerezni, a miért is más 
vállalkozóval kell szerződést kötni; az építést 
illetőleg pedig kijelentette, hogy a szóban 
forgó épület a belügyminiszter által megerő
sített építési vonal betartásával épül.

Schiel János a fehér és a fekete torony 
épségben tartása miatt interpellálta az elnö
köt, a ki azt válaszolta, hogy intézkedni fog 
az építészeti hivatal által készítendő terv és 
költségvetés előterjesztése iránt.

Puscáriu József az ó-Brassót-Bolonyával 
összekötő állami kocsiút jókarban tartása 
ügyében s a központi temető ügyében inter
pellált.

Az elnök azt válaszolta, hogy a szóban 
forgó utat majd az ősszel állítják helyre; a 
temető ügyében pedig a jövő közgyűlésen 
fog felvilágosítást adni.

Ezekután megkezdte a közgyűlés a 
napirend egyes pontjainak tárgyalását.

i. A Fekete utcza 44 sz. alatt levő Hon- 
terus házat katonaijroda czéljaira 600 forint 
haszonbér fizetése mellett bérbevenni hatá
rozták.

2. Bulhardt János és Rosner Sándor az 
iránt kérelmeztek, hogy engedjen át nekik a 
város közel 3000 Q meter nagyságú telket 
a fellegvár alatt olyan ponyvaépület emelése 
czéljából, a mely, színpad is állíttatván ab
ban, circus és egyéb előadások tartására 
szolgáljon öt hónapon át. — Hosszantartó 
heves vita után, a melyben Puscáriu József, 
dr. Lurtz Károly, Fabritius Károly, Flech
tenmacher Károly, Copony Traugott, dr. 
Czell Vilmos vettek részt, a közgyűlés a 
kérelmet dr. Czell Vilmos indítványára el
utasította.

3. tScheer Matild házában a vízvezeték 
megromolván, annak helyreállítása a háztu
lajdonosnőnek 84 frt 87 krba került. — A 
közgyűlés ezen összeget Scheer Matildnak, 
dr. Czell Vilmos felszólalása után kiu
talta.

4. Teutsch Győző a tulajdonát képező 
Katalin utcza 21. sz. alatt levő háza mellett 
100 □ meter városi telket akar megvenni, 
— Nem lévén a közgyűlés tagjai a határo
záshoz kellő számmal jelen, ezen tárgy 15 
nap múlva újra napirendre tog tűzetni.

5. Az 1898-ik évi költségvetés 38-ik 
kiadási tételének «sinlőházi ellátás» összegét 
793 frt 44 krral felemelték.

6. Schreiber Vilmának a vidombáki ut 
helyreállításához szükséges egy darab földért 
83 frt 41 krt kiutaltak.

7. A «nagypatak» út jókarban tartása

iránt Krizba községével kötött szerződést 
névszerinti szavazás után jóváhagyták.

8. A derestyei gór. kel. iskola részére 
négy öl tűzifát szavaztak meg az eddigi évi 
12 öl mellé.

9. Schoch József erdőőrnek az 1896. 
97. 98 évre járó lótartási általányt megsza
vazták.

10. Az 1897. év október 28-án hozott 
azon határozatot, melyszerint Vacariu 
Györgynek és Borberiu Vaszilnak 100'8 il
letve i6o'o8 □ meter nagyságú területet 
adtak el, megváltoztatták és kimondták, 
hogy ezen telkeket az illetőknek nem adják 
el, miután azokon egyházi körmeneteket és 
tánczmulatságot szoktak tartani.

11. Az Irk Antal és más földtulajdono
sok által fölajánlott és a «hosszú Füriek» 
nevű földterületen fekvő szántóföldeket, a 
melyeknek megvétele kaszárnya építés czél
jából terveztetett; a közgyűlés nem veszi meg, 
mivel ezen szántóföldek nem képeznek egy 
szakadatlan területet.

12. A városi zálogház alkalmazottai ré
szére összesen mintegy 800 frt drágasági 
pótlékot szavaztak meg.

13. Szabó Sándor városi alkapitánynak 
újabb 6 havi szabadságot adtak és ezen 
időre a neki járó félfizetéshez fizetésének 
másik felét kegydijképen megszavazták.

14. Greger Karolina havi 2 frt segély
összegét havi 3 írtra emelték föl.

15. Adami Adoltnét nyugdíj iránt be
adott kérvényével elutasították.

16. Herrmann Frigyes faraktári őrnek 
egy darab munkás zubbonyt és egy pár téli 
csizmát szavaztak meg.

17. Páter Samu az iránt kérvényezett, 
hogy az általa bérbevett erdő kihasználásá
nál a fizetendő összegből neki köbméteren- 
kint 30 kr Összesen mintegy 1200 frt en
gedtessék el, miután a faárak a haszonbér
bevétel ideje óta egy negyedrésszel alább 
szállottak.

A közgyűlés Klein Sámuel fakeres
kedő, Moór Gyula főesperes, Copony Trau
gott gyáros és dr. Otrobán Nándor orvos 
pártoló felszólalásai után Páter Samu kérel
mének helyet adott.

Ezután az elnök az ülést este 6 óra 
tájban bezárta.

A legújabb merénylet.
Brassó, máj. 26.

Zimándy még mindig nem nyugszik. Az 
egész ország megvetését semmibe se veszi, 
sőt czinikus arczátlansággal gúnyolni meri 
azt az ítéletet, amelyet hitvány gyalázkodá- 
saiért a közvélemény kimondott rá. Társai 
ösztönzésére újabb piszkolódásokra készül 
és szertelen alávalóságait a következő felhí
vásban ajánlja :

Odv az olvasónak!
Már a sajtó alatt van. s f. évi junius végével 

szét fog küldetni e czimü munka:

Komikus lábugrás
a nyitott ajtó ellen, 

vagy

A hős Donkizsottok
hiú harcza a szélmalommal.

KOSSUTH LAJOS
vak bál ványőzoinak megszivlelésül,

Közli:
Zimándy Ignácz.

Ára 1 frt.
Megrendelhető a szerzőnél Törők-Bálin-

ton, Pestmegye, posta helyben, vagy a Szent- 
Gellért könyvnyomda irodájában Budapest, 
Práter-u. 44.

TARTALOM:
1.

Kossuth Ferencz nem pöröl, hanem 
„magvet bennünket.“

II.
Tömör Ferencz okleveles főgimnáziumi 

tanár irodalmi nyilatkozatai Kossuth Lajosról.
III.

Szemelvények a „Kossuth Lajos a tör
ténelem itélöszéke előtt“ czimü munkából

IV.
Szemelvények a „Kossuth Lajos a tör

ténelem itélöszéke eiőtt“ czimü munka meg
jelenése alkalmából a szerzőhöz érkezett 
elismerő levelekből.

V.
A kormány titkos aknamüveletei, er

kölcsi, papi, társadalmi s politikai reputáczi- 
óm megrontására.

1. Az 1896. választások alatt. Csábítá
sok, Ígéretek.

2. 1896. választások végén. — Hivata
los kémkedés magánleveleim után.

VI.
Győri-Gyurinka Sándor törökbálinti 

anyakönyvezetőnek hivatalos levelem alap
ján ! ellenem indított „rágalmazás! pőre.“

VII.
Győri-Gyurinka Sándor törökbálinti jegy

zőnek ellenem, mint hazaáruló Kossuth gya- 
lázó és rágalmazó stb. ellen indított hajszája 
s izgatása e községben és községi köz
gyűlésen.

VIII.
Az országos nemzeti párt ama Turcsa 

verdiktjének, mely szerint a Kossuth Lajos
ról irt műveim miatt megbélyegzendő va
gyok, kellő méltatása.

*
A magyar nép kétségbeejtő közönye 

megátalkodottsága, jóra való restsége, 
vagy, Ugrón Gábor szerint: „gyöngesége“.'

* A szerző alásan köszöni a zsidó la
pok által felvert nagy zajt, mert alig győzi 
azóta a megrendelőket kielégíteni s így több 
alkalma is van szokott bőkezűségével a köz- 
czélra is minél többet áldozni.

Irodalom.
Ifj. Nagel Ottó kiadásában pártolásra- 

méltó, hazafias vállalat indúl meg. Böngérfi 
János tanár ugyanis a magyar irodalomtör
ténetet kívánja ponyvára vetni. Egy-két év
vel ezelőtt ugyancsak ő vitte ponyvára a 
magyar nemzeti történetet, melyet 22 füzet
kében szerencsés kézzel nyújtott a magyar 
népnek. Azt hisszük, Böngérfi avatott tolla 
most is eltalálja majd az utat a nép szivé
hez és eszéhez. A rossz, káros ponyvairo
dalmi termékeket helyes, jóravaló munkács- 
kákkal kiszorítani : olyan feladat, melyet 
egyes kiadók a maguk erejéből meg nem 
oldhatnak. Az egész társadalomnak, a ható
ságoknak, sőt a magas kormánynak is se
gédkezet kell nyujtaniok e czél elérésére. 
Ezért kéri a kiadó hazafias vállalatuk párto
lását az egész társadalomtól: a sajtótól, az 
iskolától, az elöljáróságoktól, a hatóságok
tól, a magas kormánytól. Azt akarja, hogy 
a magyar nép, a magyar nemzet tanulja 
megbecsülni íróit, költőit. Nemcsak a kegye
let érzését ápolja ez által népünknél, hanem 
megszerettetik vele a magyar irodalmat, a 
magyar könyvet. Az egyes füzeteket a kö
zépiskolai tanuló-ifjuság is haszonnal olvas
gathatja. Azt akarja, hogy az ifjúság miih
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egy játszva tanulja meg nemzeti irodalmi 
történetünket. Ezáltal a tanár és tanuló mun
káját egyaránt megkönnyiti. Mire a tanuló a 
tulajdonképpeni irodalomtörténet tanúláíához 
fog: már jobbára ismerős a feldolgozandó 
anyaggal. A magyar műveltség, a magyar 
nemzeti szellem, a magyar lélek hóditó út
jára fog kelni széles e hazában s együvé 
forrasztja a sziveket érzésben s gondolatban 
a lelket. A vállalat «Magyar Könyvesház» 
czimen indult meg s egyelőre három füzet 
jelent meg. A füzetek czimei: «Tinódi Lan
tos Sebestyén», «Illosvai Selymes Péter», 
«Szilágyi Mihály és Hajmási László histó
riája». Az egyes füzetek ára 3—6 kr., töme
ges rendelésnél nagyobb engedményt ad.

A Le «-Progrés* czimű magyar és né
met magyarázó jegyzetekkel ellátott franczia 
heti lapot különös figyelmébe ajánljuk mind
azoknak, kik a franczia nyelv iránt érdeklőd
nek. Ez a lap módot nyújt mindenkinek, ki 
a franczia nyelv legelemibb fogalmait bírja, 
hogy rövid idő alatt a franczia nyelvet a le
hető legnagyobb könnyűséggel elsajátíthassa 
A lap uj, előkelő v kiállításban jelenik meg. 
Előfizetési ára nyegedévenként 2 frt. Az 
előfizetési pénzek a «Le progrés« kiadó
hivatalába : Budapest, VII., Kertész-utcza 50 
küldendők.

HÍREK.
Brassó, máj. 26.

— Személyi hír. Vármegyénk főispán
ja ürmösi Maurer Mihály cs. és. kir. kamarás 
ma délután a gyorsvonattal Budapestre uta
zott, a honnan hosszabb tartózkodásra Karls- 
badba fog menni.

— Dalestély. A brassói magyar da
lárda folyó 1898. évi junius hó 4-én (szom
baton) a Central (Nro. I.) szálloda nagyter
mében Jaschik Gyula karnagy vezetése mel
lett a XXXVI. egyesületi évben tánczczal 
egybekötött második rendes zártkörű dales
télyt rendez. A 7 pontból álló műsort leg
közelebbi számunkban közölni fogjuk.

— Jászai Mari Brassóban. Jászai Mari 
— mint már említettük művészi kőrútjában 
Brassó városát is meglátogatja. Junius 15 és 
július 15-ike között, még eddig közelebbről 
meg nem állapítható időben érkezik Bras
sóba. Vele jön Somogyi Carola a würzburgi 
opera v. első drámai primadonnája és So
mogyi Mór zongoraművész és conservato- 
riumi igazgató. Az általok rendezendő hang
verseny műsora a következő lesz: 1. Weber- 
Liszt. Hangversenymü, 79. mű (Búcsú, távoliét, 
induló, a viszontlátás öröme) Somogyi Mór. 
2. a) Meyerbeer. Nagy ária «Ördög Róbert
ból» b) Denza. Si tu maimais Somogyi Ca
rola. 3. Szávai. Ezer tavasz Jászai Mari. 4. 
a) Paderewski. Menuette b) Wagner-Liszt. 
Tannhauser Nyitány (Concert-Paraphrase) 
Somogyi Mór. 5. a) Gregh. Franczia Sere
nade b) Tosti. Penso Somogyi Carola. 6. 
Rado. Szent Péter és a hegedős Jászai Mari. 
7. a) Raff. Caprice b) Liszt. Rhapsodie hon- 
groise Somogyi Mór. 8. a) Leoncavallo. Mu
sette dala a «Bohémek»-ből b; Magyar nép
dal Somogyi Carola. 9. Kiss József. Jehova 
.ászai Mari.

— A csíkiak Brassóban. A m. kir. 
belügyminiszter f. hó 10-én 19892. VI. a. sz. 
alatt a következő rendeletet adta ki a csí
kiak Brassóba vonulása ellen: A vármegye 
alispánjának f. év május hó 6-án 11375. sz. a. 
kelt felterjesztése folytán értesítem a várme
gye közönségét, hogy a Csík-vármegyében 
mutatkozó himlő járványok Brassóba való

behurczolása ellen minden szükséges és al
kalmasnak látszó lépést megkívánok tenni, 
— s ehez képest Csik-vármegye közönségét 
egyidejűleg szigorúan utasítottam, hogy mind
azon községekben, a hol himlő esetek vannak 
vagy ilyenek az utolsó időben előfordultak 
azon házak lakóit melyekben hólyagos him
lő betegek vannak vagy az utóbbi hetekben 
előfordultak, nem különben az ezen házak 
lakóival esetleg érintkezőket, a pünkösd ide
jén szokásos brassói látogatástól tiltsa el,— 
s az elöjáróságot ezen reedeletemnek a leg
szigorúbb következmények terhe alatt való 
pontos ellen őrzésére utasítsa s ezt a főszol
gabírók közbejöttével tartsa felügyelet alatt. 
— Ennél szigorúbb intézkedések^ a fennálló 
törvények és szabályok értelmében nem te
hetők. — A vármegye közönségének pedig 
különösen figyelmébe ajánlom, a himlő-oltás 
pontos végrehajtására való gondos felügye
letet, a mellyel a himlő ellen legsikeresebben 
védekezhetni.

— Öngyilkosság. Ezen a czimen irtuk 
lapunk tegnapi számában, hogy Albu Dénes 
íaipariskolai I. oszt, tanuló felakasztotta ma
gát. Az öngyilkos tanuló brassói illetőségű 
s helybeli szabómesternek Albu Józsefnek a 
fia. A hulla rendőri vizsgálata ma délelőtt 
tartatott meg. A szerencsétlen ifjú végzetes 
tettét tegnap d. u. 2 óra tájban követte el a 
«Csiga-hegy« oldalán a hova több társával fü
rödni ment. Tanuló társai kik vele voltak azon
nal beszaladtak a városba s hírül adták társuk 
szerencsétlen esetét. A rendőrség d. u. fél 4 
órakor a közkórházba szállította.

— Az Unió ünnepe. A kolozsvári unio- 
ünnepélyck hivatalos programmja a követke
ző : Május 30-án délelőtt istentisztelet, majd 
a város diszgyülése a Vigadóban, amelyben 
gróf Béldi Ákos főispán elnöki megnyitója 
után Albach polgármester tesz előterjesztést. 
Ezután Márki Sándor egyetemi tanár az 
uniót történelmi szempontból, Groisz Gusztáv 
képviselő közjogi szempontból méltatja, mire 
a főispán az ülést bezárja. Délben az egye
temi ifjúság által elhelyezett emléktábla le
leplezése lesz, délután bankét és népünne
pély, este pedig műkedvelői előadás zárja 
be az ünnepélyt.

— Erdélyrészi kiállítás. A kolozsvári 
iparos-egyesület által az erdélyrészi iparos- 
kiállitás érdekében elhatározták a mozgalmat 
intéző körök, hogy a kiállítás rendezésének 
vezetésére a város törvényhatóságát kérik 
tel, a támogatásra pedig felkérik első sorban 
a kormányt azonkívül az erdélyrészi törvény
hatóságokat.

— Sertésvész. Apácza községben újból 
kiütött a sertésvész.

— A magán vállalatokhoz. A kereske
delemügyi m. kir. mintster ur ö nagyméltó
sága f. év május hó 18-án 2543 eln. sz. a. 
kelt, következő magas leiratot a kereskedel
mi és iparkamarákhoz intézte: «Előfordultak 
esetek, hogy midőn magán vállalatoknál al
kalmazott tartalékos bonvédtisztek fegyver
gyakorlatra beidéztettek, felmentésüket azon 
indokolással kérelmezték, miszerint alkalmazá
sukból elbocsáttatnának, ha bevonulniok kel
lene s ezen állításukat az illető vállalat által irás 
bán kiállított nyilatkozattal is bizonyitották. 
Tekintettel arra, hogy a tartalékos honvéd
tisztek mint ilyenek törvényszabta katonai 
kötelezettségüknek megfelelni kénytelenek, 
és hogy ennélfogva minden honpolgár haza
fiul kötelessége az illetőket szükség esetén 
hivatalásuk teljesítésében támogatni, felhívom 
a kamarát, miszerint megfelelő módon in
tézkedjék, hogy a magánvállatok ily eljárá
sának'nemcsak helytelen voltára figyelmez-

tessenek, hanem mint fentebb emlitém e 
részbeni hazafiui kötelmeik iránt is felvilágo- 
sitassanak“. A magas leirat alapján meg
keresi a brassói kereskedelmi és iparkamara 
a tekintetbe jövő vállalatokat, annak tartal
ma értelmében eljárni.

— Iparosok figyelmébe. A székelyud
varhelyi m. kir. állami kő- és agyagipari 
szakiskolát az idén elvégző tanulók jegy
zéke, a kik tanulmányaik bevégzése után 
készek gyakorlati munkára, ipartelepekbe 
belépni, a brassói kereskedelmi és iparkama
rában betekinthető.

— Az Erdélyi féle sétatéri vendéglő
ben szombattól, május hó 28-ikától kezdve 
pilseni részvénysör méretik ki, 10 krral po- 
hárját, ugyanott egy zonna reggeli nyolez 
krajezár.

Táviratok.
A „BrassőiRapok“ eredeti táviratai.

Budapest, máj. 26. Az osztrák delega- 
tio elfogadta a 30 milliós hadügyi hitelt.

Budapest, május 26. Az országos köz
oktatásügyi tanács ma folytatta tárgyalásait 
az egységes középiskoláról.

Budapest, május 26. A magyar dele- 
gatió harmadik olvasásban is elfogadta az 
előirányzatokat.

Budapest, május 26. Debreczenben egy 
fűszeres boltban benzin explodált, két^egyén 
halálosan megsebesült. Egyik égő fáklyaként 
kirohant az utczára, hol nagynehezen a tü
zet eloltották.

Washington, május 26. Newyorkból je
lentik, hogy az amerikai hajóraj Santinánba 
érkezett, körülfogva az ottani többi kikötő
ket. A tengeri csata minden pillanatban 
várható.

Idegenek névsora.
Május hó 24.

Zöldfa szálloda.
Kissner Elisabet hivatalnok neje Bu

karest, Vasú Miklós kereskedő Bukarest, 
Bárbu Valentin kereskedő Bukarest, Pfeifer 
József utazó Budapest, Ziemer Miksa utazó 
Budapest, Fehér Miklós tartalékos hadapród 
Budapest, Fritz Vilmos utazó Bécs, Csicsaky 
József utazó Bécs. Bratián János kereskedő 
Bukarest.

Európa szálloda.
Takó Albert földbirtokos Baróth, Do- 

bay Sándor gyógyszerész Cs.-Szt.-Márton 
Hoffmann Henrik kereskedő Bécs, Herzfeld 
Károly kereskedő Bécs, Deutsch Ferencz 
kereskedő Bécs, Haupt Ottó kereskedő Bécs, 
Sohr Benő kereskedő Bécs, Glück Lajos 
kereskedő München.

Baross szálloda.
Szebeny Péter birtokos Csik-Szépviz. 

Hecht Ignácz utazó Budapest, Papp Vincze 
utazó Bécs, Lelvi Ilye kereskedő Várna.

Bodának ! Édes aranyom gondolsz-e 
reám ? Csókollak számtalanszor.

— Egy kisasszony vagy gyermek ker
tésznő 2 kis gyermek mellé kerestetik. Az 
illetőnek a magyar és német nyelvet bírnia 
kell, továbbá a házi teendőknél segitkeznie 
és varráshoz is értenie kell. Olyanok, kik 
már hason rr;nőségben állomásban voltak 
előnyben részesülnek. Fényképpel ellátott 
ajánlatok a fizetési igénnyel Goldmann N. 
P., úrhoz Brassóba intézendök.
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Az ADRIANCE, PLATT és Co. 
new-yorki gyár világhírű 

kévekötő-, marokrakó arató- 
és fűkaszáló-gépeinek

MAGYAR SZÖVETE’
Budapest, V., Alkotn^ány-utczu 31. sz.
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Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-sö emelet.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utoza 45. szám l-ső emelet.
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A V. VERMOREMe 
víllefranehei gyár világbeli 

neronosino .

Minden a mezőgazdaság- keretébe 
tartozó szükségletek, mint: 

vetőmagvak, műtrágyák, 
anyagok, szerszámok, gépek stb.

legjutányosabb beszerzési forrása. 33661
A szoTétkezet alapszabályait és havonkint kétszer megjelenő „ÜZLETI 

ÉRTESITŐ“-jét bárkinek ingyen és bénnentve megküldi.

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalon - 
garnituráit: bársony-, selyem- és plüsböl a legkülönbözőbb divatos alakban, to
vábbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. 
minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45.1. emelet
173) 26—*

| Azért [Ingyen szolgáltat
í meleg vizet, szoba-fűtést, fali kutat az 
É általam feltalált takarék tűzhely

találmányom e czélra teljesen megfelel.
Ajánlásokat szolid kivitelért szives- | 

ségböl eszközöl a botfalvi czukor-gyár.
Tisztelettel

Peperkorn Henrik
vízvezetéki specialista

4 280 (1-3) Vár-utcza 28. sz.

Tüdőbetegségek 
(chronikus katarrhusok és tüdősorvadás) 

gyógyíthatók 
e kitűnő hatású es teljesen ártalmatlan 

„Glandulen“ használata által.
GHa.nd.ulen a legjobb szer bármilyen nemű, tüdőbetegségeknél.

Bámulatos sikerek régebb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél; 
bizo-nyittatnak gyógyult betegek és hírneves orvosok által.

a legbiztosabb ismert szer, minek segítségével a 
természet a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. A szervezet 
Glandulen hiányával megbetegszik. Glandulen czélszerü használata 
fokozza a természetes gyógyulást.

nem mesterséges (utón előállított vegyi szer, 
melyeknek többnyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, 
teljes ü ártalmatlan, huzamosabb használatnál is.

Gtlcii3.cl.ulen. előállittatik Dr. Hofman utóda által Meerane (i/S) 
vegyigyárában egészséges állatoknak tüdőmirigyeiből. Tablettákban, 
kellemes és alkalmas alak bevevésre. Minden egyes4tabletta tartalmaz 
0'25 Glandulen-nek megfelelő 0-u5 besűrített mirigyanyagot és 0‘20 
izjavitó tejezukrot.

GH&nciulen törvényileg védve és szabadalmazva,van, utánzatok
tólóvakodjék — Változatlan ajakban minden gyógyanyagot tartalmazó 
Gíandüíen kapható minden gyógyszertárban : . üveg 2 frt 75 kr. ,00 
drb.) és 1 frt 50 kr. (50 drb.) — Ott, hol nem kapható, forduljon 
a főraktárhoz :

Diana gyógy szertár, ac? ,2-10)
Budapest, Károly-körut 5. szám.

honnan kívánatra terjedelmes ismertetés használati utasítás orvo
soknak, valamint betegnek bérmentve küldetnek.

kereskedésében

31

Eekete-utcza 6, szám. 03
Brassó, Fekete-utca 6. szám.

8 o

Részletfizetésre

jutányos árban kaphatók:

varrógép-, kerékpár-, gyerek kocsik kép-’ 
tükör-, inga-órák-, fa-, vas és kárpitos- 
bútorok-, kész férfi- fiú- és gyermek
ruha, úgyszintén női confectio

SZOLLOSY ZS
Brassó, Kapu-utcza 52. sz.

_____ Nap és esernyő javító műhely
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség 

becses tuoomására hozni, hogy mint szakember, 
minden fajta és állású selyem, gyapjú és pamut 
szövetből a lebdivatosabb nap és esernyőket 
készítek, úgyszintén minden ezen ágbann elő
forduló javításokat a legolcsóbb árak mellett 
elvállalok 129 (5—10)

HAYMANN OTTO

Sz. 7839/98.
Hirdetmény.

Az 1897. évi városi pénztári számadás az összes ahoz tar
tozó kellékekkel és a tekintetes képviselet által kirendelt szá
madás vizsgáló bizottság felülvüsgálási jelentéssel felszerelve az 
1886. évi XXII. t. ez. 142, § a értelmében a városi számvevő
ségnél közbetekintésre felfekszik.

Ez közhírré tétetik azon megjegyzéssel, hogy mindenik 
községi adózónak szabadon áll az esetleges megjegyzéseit 1898. 
évi junius hó 8 ig itten benyújtani.

Brassó, 1898. évi május hó 24-én.


